



近日,一则“悬赏公告”在互联网迅速流传。“悬赏”的内容很新颖——向社会各界征集执法服装设计案。发布者湖南省新化县城管局。

“城管部门自行设计服装是否合法?”新化县城管局的公告网帖发布后,立即引发了许多网友的热议。

## 事件

### 城管局网上征集制服设计方案

“我已经设计了3种方案,这几天修改后就邮寄过去。如果能被选中,明年的学费就赚到了。”

湖南某职业学院服装设计专业的大三学生张兰整天埋头搞设计,因为2万元的奖金“诱惑很大”。

7月7日,湖南省新化县城管局在互联网发布公告,“悬赏”2万元向社会各界征集执法服装设计案。

公告称,新化县城管局是依据有关法律、法规在新化县行政区域内行使城市管理综合执法权的县人民政府执法机构。为了全面加强城管执法队伍规范化建设,进一步提升队伍形象,体现执法严肃性和威慑力,推进规范执法、文明执法,现决定向社会公开征集执法服装设计案。

据介绍,总方案作品包括冬装、春秋装和夏装,均包括帽子和皮鞋。每类分男、女款。服装上要设计姓名牌。作品要求,要能适应城管执法工作的需要,便于执行执法任务,并能展示城管执法队伍的良好精神风貌,体现“依法履责,执法为民”的执法理念,符合省级卫生文明城市的城市定位。

公告同时要求,不能使用仿公安、保安制服的颜色。方案中,必须明确春、夏、秋、冬每套服装所采用布料的种类、颜色。

对如何评审,公告亦作

# 我们城管做了很多事 但许多市民并不知道 我们需要一套 独特的制服

## 声音

“总方案设计一经采用,付给报酬2万元!”

“一个国家级贫困县拿出2万元当设计费,钱花得不值得。”

“城管是否文明执法不是看衣服,而是看素质。”



2010年6月30日,上海南京路步行街,两名穿着夏季新款制服的城管队员在执勤 IC供图

了说明。即县城管局将统一时间组织有关服装设计师、专业人士等组成专家委员会,采取打分的方式对参选方案进行评审。评选结果只通知采用设计方案的企业或个人。

“总方案设计一经采用,付给报酬2万元,如只单独采用一组方案(如春秋装),则只付报酬5000元。”2万元的报酬,让许多网友跃跃欲试。

## 争议

### 开明vs质疑

“城管向网民征求穿衣打扮意见,这种事情平时并不多见,这说明当地城管局很高调也很开明。”新化县城管局的公告发布后,立即引来了众多网友的围观。

有的网友对这种做法的合法性提出了质疑,认为新化县城管局作为一个基层单位,无权自行设计执法制服。

“城市管理服装款式和颜色,一个县级机构是不能确定的。”有网友说。

还有网友则认为,一个国家级贫困县拿出2万元当设计费,钱花得不值得。

“城管是否文明执法不是看衣服,而是看素质。”网友“刀客”说。

## 回应

### 为了不让人误认

7月18日下午,记者采访了负责此项工作的新化县城管局办公室工作人员刘卫华。

“因为各地的城管都没有统一的制服,国家又没有相关规定。我们局长今年提出了向社会征集执法服装设计方案的思路,后经局党委会讨论同意了。”刘卫华认为,这种做法应该是合法的。

而记者在采访中了解到,新化县城管局原来已经有了统一制服,缘何这次又要重新设计呢?刘卫华向记者作了解释。“由于缺少独特的制服,以前我们做了很多事,但许多市民不知道是我们城管做的。”刘卫华向记者介绍,新化县城管队员的制服原来是天蓝色的,和交警的警服颜色差不多,容易造成市民误认。

刘卫华透露,外界对这次征集执法服装设计案活动反响很大,目前已经收到了6套方案。 据《法制日报》

## 我国正在研制 航天货运飞船

在上海院士中心日前举行的以“神九载人,入主天宫”为主题的上海科普大讲坛暨第40期院士专家讲坛上,中国载人航天工程货运飞船副总设计师查学雷在报告中透露,我国航天部门正在研制货运飞船。

据他介绍,预计在2020年前后,我国将建成首座空间站。该空间站由一个核心舱、两个实验舱、载人飞船和货运飞船等5个模块组成。货运飞船的作用是为未来空间站补给燃料、食物等物品,提供能源动力及后勤保障。据了解,正在研制的货运飞船最大直径约3.35米,重量约13吨,载重量在6吨左右。这与欧洲ATV系列货运飞船和日本HTV系列货运飞船载重量不分伯仲,后者载重量分别在7~8吨和6吨左右。

“我国也可以由载人航天飞船改装成货运飞船,这样看起来比较省事,但是货物运载量较小。我国货运飞船不是在神舟载人飞船的基础上改装的,而是新研制的,货物运载量是俄罗斯‘进步’号货运飞船的3倍。”中国空间技术研究院研究员庞之浩告诉记者。 据《中国科学报》

## 推着坐轮椅的妈 小伙要徒步去云南

“我要去西双版纳,带着我妈,带着我的蝴蝶,用我的腿,好的,就这么决定了!”近日,北京小伙樊蒙在微博上写下这个“疯狂的想法”,两天后,他就推着坐轮椅的母亲,牵着叫“蝴蝶”的狗出发了。

经过十天的行走,21日,这对母子已到达河北邢台,他们说,这一路感觉很好,相信会把旅行坚持到底。

樊蒙是个出生于1986年的北京小伙,一直和母亲生活。由于最近感觉工作不顺心,7月8日,他有了出去走走的想法。“我开始想徒步去内蒙古草原。跟我妈说了这个想法,她说你带我去吧,她的梦想是去西双版纳。”樊蒙说,母亲因患小儿麻痹症瘫痪,坐公交车不方便,从小他就常推着母亲出门。但母亲心脏不好,血压高,还有糖尿病,他们从未一同走出过北京。这次,他决定帮母亲实现梦想。7月11日,樊蒙和母亲带着行李,牵着“蝴蝶”从位于东四环的家出发了。白天行走,夜间搭帐篷休息。

21日是樊蒙母子徒步旅行的第11天,他们走了300多公里到达邢台。樊蒙说,他现在每天能够坚持走35公里,全程约3200公里,100天就能走完。 据《新京报》

## 不会游泳的女编辑 奋不顾身下水救人

7月21日上午,河南洛阳市新安县电视台31岁的女编辑何明霞同家人在焦作孟州市黄河段散步时,听到一名落水女孩的呼救,不会游泳的何明霞和嫂子奋不顾身下水救人,但是不幸被激流卷走。21日下午,何明霞的遗体已被打捞上岸。截至22日发稿时,对何明霞嫂子和落水女孩的搜救工作还在进行中。

7月21日,何明霞和女儿一同来到位于焦作孟州西虢镇梁庄村哥哥家,早饭后,何明霞和女儿及哥哥一家人到距离村子三四里的黄河边散步。据何明霞的哥哥何明杰回忆,“我和儿子跟他们的距离有100米左右,正走着,听到有个女孩喊救命,明霞冲着我喊了声有人落水了,就沿着岸边往河里面跑。”

何明杰说,当时看到何明霞边跑边沿着岸边的沙地往河里面走,但是很快就陷到了泥沙里面,由于自己也不会游泳,他和儿子边呼救边往女孩落水的地方跑。

何明杰说,由于泥沙很松,何明霞陷下去后很快就被河水卷了进去,自己爱人也赶紧下水想试着把明霞拉上来,但是不识水性的她也被河水卷了进去。

综合

## 突然发病 病人生命垂危

这位谢先生是7月9日凌晨1时多被工友送进医院急诊室的,值班医生检查判断“急性大面积心肌梗塞”,必须马上抢救。心内科副主任叶显华和童国新等6位医生、护士都从睡梦中被叫醒,很快赶到了医院。

“我看到他的时候,他面色苍白、大汗淋漓、血压很低、心律紊乱,有生命危险。”童国新说,这样的心肌梗塞程度属于危重,“当时,他们带的钱不多,家属也不在场,医院又打电话给他老婆,征求手术同意意见。”医生们发现,这位患者的“左冠状动脉前降支”99%狭窄,即这根血管几乎完全堵住,手术时在血管中放置了两个支架,帮助“撑”起血管保持血流畅通。手术中医生产还发现,患者的另一处血管“回旋支”也有90%的狭窄,需要继续观察。7月9日凌晨3时多,谢先生被推出了手术室,命保住了。

## 不辞而别 拔掉仪器离去

谢先生是河南人,在萧山一

7月19日15时06分,杭州市第一人民医院的微博发出一条“寻人启事”:“7月9日凌晨,39岁突发心(肌)梗(塞)的谢先生来我院急诊,病情凶险,院方马上开通绿色通道、连夜手术。7月16日病人却不辞而别。不管你现在在哪儿,经济上有多少困难,一定要就近治疗……”

杭州市第一人民医院说,发这条微博的目的是想提醒这位病人,一定要按时服药。

# 突发心梗送医院抢救 病人却欠费不辞而别 医院微博温情提醒: 别忘了吃药

家工地打工,是被同住一个宿舍的工友送进医院的。尽管处于欠费状态,但医院一直为谢先生进行正常治疗。因为抢救及时,谢先生的身体恢复得很快,手术后没几天就能在床边活动了。

“我们都替他感到高兴。他只有39岁,但心肌梗塞程度很重,能抢救回来还是很庆幸的。”

童国新担心的是他的另一处血管狭窄问题。谁也没想到,7月16日傍晚,谢先生突然不见了。“他自己拔掉了心电监护仪器,突然就走了。”心内科护师说,她们打过谢先生的电话,开始是忙音,后来就联系不上了;再打谢先生老婆的电话,那边回答:“他现在也不在我身边……”

## 医生声音 “来不及叮嘱他”

谢先生交了医药费9500元,而截至他走掉的那一天,医疗实际花费4万多,欠费3.3万元。童国新说,心肌梗塞患者手术后,必须要绝对卧床休息,3个月内避免剧烈运动和重体力劳动;需要长期服药,防止形成血栓。“正常情况下,我们都会向患者和家属叮嘱这些,但他突然离开医院,我们完全来不及和他说这些。”

## 网友盛赞 医院有态度有温度

杭州市第一人民医院的“寻人”微博引起网友广泛关注,截至记者发稿时,有超过21万网友转发和评论相关话题,赞扬医者仁心仁术,希望病人能够赶快就医。也有网友提出了质疑,医院是否有炒作嫌疑?但大多数网友愿意相信这件事不存在炒作。

@何日君再雷:有态度,有温度。

@诚信花都人:仁心,仁术,仁爱,体现了这位大夫的敬业精神,好样的。 综合《钱江晚报》、《山东商报》报道